

大爱无疆 护佑人民的健康之路

习近平总书记重要指示鼓舞激励广大医务人员

□新华社记者

为生命站岗，为健康守门。老百姓一生都离不开的这群人，全国1174.9万卫生与健康工作者，即将迎来属于自己的节日——首个中国医师节。

在首个中国医师节即将到来之际，习近平总书记作出重要指示，亲切关怀和殷殷嘱托广大医务人员倍感温暖，也倍感振奋。

医者从此有了自己的节日，得到社会的尊重，我很感动。82岁高龄的四川省绵阳市人民医院肿瘤科主任周克明说。

周克明前半生一直在手术台上和癌症战斗，当他无法继续操刀时，仍不忘为晚期癌症患者分忧。开展农村地区宁养关怀服务，周老用细心和温情送300余名农村晚期癌症病人安然走完生命的最后一程。习近平总书记要求我们不断为增进人民健康作出新贡献，为健康中国建设谱写新篇章。这是医者应当一生追求的信念。周克明说。

2016年8月19日，习近平总书记在全国卫生与健康大会上高度赞扬广

大卫生与健康工作者，敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神。从2018年起，每年8月19日设立为中国医师节，体现了党中央对卫生健康工作的高度重视和对广大医务人员优异业绩的充分肯定。

习近平总书记重要指示中再次提到这16字精神，让浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰感触颇深：医师是跟人的生命打交道，生命的神圣性和宝贵性超越了世间万物的价值。这是医师跟其他职业的最大不同。

姚玉峰坚守角膜病诊疗已有30个年头。这位眼科大咖攻克了困扰眼膜移植界的世纪难题，治疗病人30万，让近3万病人重见光明。医师需要有别于其他职业的职业精神、职业素养和职业技能。习近平总书记提出的16字精神，正概括了新时代卫生与健康工作者应有的使命担当与价值追求。姚玉峰说。

进入新时代，为人民群众提供全方位全周期健康服务要求的提出，让广大医务人员深感使命光荣、责任重大。

最近，成都市青羊区草市御河社区卫生服务中心家庭医生王乐在忙着给社区居民做健康检查。以这种方式

庆祝首个医师节，他认为很有意义。

无微不至的服务，让王乐获得了1500余名签约患者的信任。为了方便患者，他不断升级自己的名片，在上面印上了服务内容和微信二维码。在同患者建立的微信群里，他有问必答。

习近平总书记要求我们坚持全心全意为人民服务，弘扬救死扶伤的人道主义精神。作为基层家庭医生，我们要做好社区居民的健康守门人，赢得社区居民的信赖，引导居民首诊在社区，实现小病在社区、大病去医院，促进分级诊疗制度落地。王乐说。

相比于大医、名医，我觉得做一名良医是第一位的，是作为医者的初衷。北京大学人民医院脊柱外科主任刘海鹰说，希望能用自己的德行，身体力行拉近患者和医生的距离，用善举帮助更多的人。

和很多专家一样，刘海鹰每天的医、教、研任务繁重。他平均一年要做约800台手术，晚上11点左右结束是常态。他自己曾动过三次大手术，每天要吃三种降压药，戴着颈托、护腰坚持手术十几个小时。尽管如此，他仍坚持利用休息时间赴贫困地区开展义诊。

习近平总书记要求各级党委、政府和全社会都要关心爱护医务人员。要以职业发展、薪酬待遇、工作环境、人文关怀为抓手，充分调动医师的积极性。中国科学院院士、北京协和医院院长赵玉沛认为，要引导全社会进一步强化尊医重卫的良好氛围，提升医师的职业荣誉感，为他们主动参与医改、更好地服务患者注入强劲动力。

医师和医务人员是保障人民健康、推进健康中国建设的重要力量。首都医科大学宣武医院胸外科主任支修益认为，要重视医师队伍建设和发展，这不仅对构建和营造和谐医患关系起到良好的推动作用，更有助于构建和谐社会，为健康中国打好基础。

从科里许多前辈身上，我看到无私奉献的仁医情怀和高超医术。32岁的浙江大学医学院附属第一医院肝胆胰外科主治医师丁元表示，年轻医生不仅要从前辈们手中接过接力棒，努力提高医技以更好地救治病患，还要向前辈学习优良的医德医风，用一点一滴的行动坚守医者仁心，以对生命的敬畏之心，守护好群众的健康之路。

(新华社北京8月17日电)

尊重是最好的医师节礼物

□新华社记者 陈灏

医疗卫生人员功不可没。

尊重医务人员就是尊重生命、尊重自我。每一次望闻问切、每一张治病良方，都是医生智慧和心血的结晶。在医疗人员相对缺乏的条件下，一些医生长期高强度工作，有的做完手术就累倒在手术室。他们为了人民的健康，透支着自己的健康。

我国素有尊医重卫的传统，从悬壶济世到白衣天使，人们对良医的爱戴从未因时代变迁而褪色。医师节的设立，是国家和全社会对广大医务人员的集体肯定和关怀，也是倡导尊医重卫的新举措。

医疗服务是健康的保障，医生与患者是天然的利益共同体。在以生命和健康相托付的同时，我们应对医生多一些尊重，少一些偏见；多一份信任，少一份揣测。同时，无论是德不近佛者不可为医，才不近仙者不可为医的先贤教诲，还是人民群众对卫生事业的高度期待，都需要医务人员再接再厉，弘扬救死扶伤的人道主义精神，敬佑生命，不断为增进人民健康作出新贡献。

(新华社北京8月17日电)



第十七届长春农博会开幕

8月17日拍摄的第十七届长春农博会现场。当日，为期10天的第十七届中国长春国际农业食品博览(交易)会在长春农博园开幕。新华社记者 许畅 摄

证监会：上半年上市公司并购重组交易金额1.15万亿元

新华社北京8月17日电 (记者刘慧)证监会新闻发言人常德鹏17日表示，今年上半年，A股市场并购重组更为活跃，上市公司共实施并购重组2047单，接近去年全年水平，交易金额

1.15万亿元，同比增长40.5%。

他说，目前90%以上的并购交易已无需证监会审核，有效激发了市场活力。证监会正着力提升审核效率，以优质上市公司并购重组项目

为引领，促进资本市场平稳健康发展。

后续，证监会将完善分道制方案，进一步压缩审核时间。充分发挥市场机制作用，研究优化并购重组

流程和监管机制，配套完善上市公司停复牌制度和交易所问询制度，探索小额快速并购重组制度，运用科技手段保障并购重组提质增效，更好服务实体经济。

志智双扶 口袋脑袋同富

■上接第1版 在扶志长志气、扶智长本领、双扶双长、积分制管理中，在有劳动能力和无劳动能力两大类的基础上，又将积分内容细分为产业发展、和谐家庭、公益美德、乡村建设、奖励惩罚类等几大类。

过去，不管是部门帮扶的物资，还是社会各界爱心人士捐赠的物资，基本上都直接发到贫困户手中，不仅没能让贫困户的内生动力，久而久之，还让一些人养成了坐地等帮、坏习惯。葛根妙镇党委书记薛华飞深有感触地说。实行以奖代补、多劳多得、积分制奖励机制，依据贫困户的日常表现发放积分卡，正在改变部分贫困群众不劳而获等帮扶的习惯，扶贫效用也由简单输血向增强贫困群众造血功能转变。

积分制的积分标准和过程都是公正透明的。每次评分都要经过贫困户自主申请、积分制记录员初核、积分执行小组复核等程序，每个贫困户的积分情况还会贴在村委会的墙上公示。根据规则，每个贫困户每年最多可以累积1200分，一分一元钱，所有资金全部由政府承担。

我们把贫困户思想道德品质、卫生环境、对帮扶政策了解程度等也进行量化评分，其中贫困户是否积极主动发展生产的分值最高，如果不积极主动发展生产，就会扣除分值。乌兰浩特市扶贫办副主任包维娜介绍。

在哈达那拉嘎查特惠自选超市，一份积分制爱心超市管理办法，贴在醒目位置。翻开桌上的哈达那拉嘎查爱心超

市贫困户积分卡兑换物品记录表，兑换记录详细在册：姜勇生兑换豆油两桶，消费76积分，陈长明兑换酱油、十三香和芹菜，消费21积分，韩银山兑换茄子、土豆、牛奶、面包，消费56.6积分。

贫困户用积分卡换取商品和用钱买东西是不一样的，他们使用积分卡时的精气神都和过去不一样了！自豪感荣誉感都写在了脸上。超市老板陈爱军说，在爱心超市签约挂牌仪式上，镇扶贫办和他们参与积分制管理的超市、药店签订了合约，严禁给贫困户兑换现金、烟酒还有赌博用品。

昔日等着政策送小康，今朝自己实干奔小康。积分制管理机制的实施，让大家的心劲不一样了，现在贫困户发展产业的劲头足了，义务为村集体做好事的人多了，村容村貌改变了，群众之间矛盾少了，邻里之间相互照应的多了。

立标杆、树榜样，成风化人。目前，首批试点17个嘎查村的积分兑换工作全面展开，已累计为635户贫困群众发放近10万元商品。2019年，乌兰浩特市将在积分制管理试点成功基础上，在全市所有嘎查村全面推开，届时星星之火必将呈燎原之势。

扶智增本领 昔日无术 如今技多不压身 如何从思想上拔掉穷根、从本领上助力脱贫，让想脱贫致富的群众能致富奔小康？今年以来，乌兰浩特市加大培训力度，扶智增本领，让贫困群众掌握安身立命的新本领，点燃他们实干奔小

康生活的愿望和信心。

乌兰浩特市义勒力特镇民生嘎查50岁的王志春过上了舒心日子，两口子在精准扶贫政策的帮助下盖起了棚圈养起了猪牛羊，还接受了相对应的养殖培训，掌握了养殖技能成了养殖能手。更重要的是，他们体弱多病的儿子王敬宇在接受了3个月的美发培训后在一家理发店找到了工作，还在兴安盟开展的中等职业学校技能大赛男子无缝推剪赛中荣获二等奖。儿子气顺心顺精神振奋，多年的病也在新农合、商业补充保险等健康扶贫政策的帮助下，得以有效治疗和好转。如今，两口子时不时就会拿出儿子的大红获奖证书给乡邻们传看。

缺什么补什么，需要什么培训什么。在技能培训中，乌兰浩特市围绕农民就业意向和市场需求，就业扶贫、网络智慧扶贫、教育扶贫、产业扶贫、农民素质提升等五大项扶智扶贫工程，面向全市61个村开展点菜式的实用技能培训，已经举办各类技能培训69期，培训1800余人次，让掌握一技之长的贫困群众重拾致富信心，加速了从要我脱贫向我要脱贫的转变。

供两个孩子上大学，妻子又身患大病，巨大的花销曾让哈达那拉嘎查贫困户杨力君欠下了不少外债。通过政府组织的技能培训，杨力君学到了护理技术，还拿到了证书，现在他每个月能收入4000多块钱，还清了家里的外债。

在哈达那拉嘎查驻村的乌兰浩特市人社局干部高广生说，像杨力君这样，通过实用技术培训走上脱贫道路的贫困

群众不在少数，技能培训不仅让贫困群众有了一技之长，更让他们有了彻底摆脱贫困，过上好日子的底气。

2018年7月27日，是载入乌兰浩特市正式退出自治区贫困旗县。扶志和扶智可谓打赢脱贫攻坚战中的双剑，乌兰浩特市脱贫攻坚战中双剑合璧，走出了长远、稳定扶贫并脱贫的精准之道。正如乌兰浩特市委书记马焕龙所说，激发内生动力，是乌兰浩特市打赢脱贫攻坚战的关键一招。

扶志先扶志，扶贫先扶志。扶志就是扶思想、扶观念、扶信心，帮助贫困群众树立起摆脱困境的斗志和勇气，扶智就是扶知识、扶技术、扶思路，指导贫困群众着力提升脱贫致富的综合素质。

好比一枚鸡蛋，从外打破是食物，从内打破才能孕育新生命。在脱贫攻坚战中，外界的帮扶是重要推力，而贫困群众与贫困作战的内生动力，才起决定作用。

乌兰浩特市坚持扶志、扶智、扶智相结合，把扶志扶智作为引导群众主动脱贫的总开关和脱贫攻坚的治本之策，围绕提振脱贫信心、提升脱贫动力，推行积分考核机制，帮贫困群众补齐精神短板，把贫困群众的精气神调动起来，使自身努力与外界助力同频共振。点菜式的实用技术培训，真正做到了缺什么，补什么，需要什么培训什么。不仅增强了贫困群众自身的造血机能，还营造了多劳多得、勤劳致富、光荣脱贫的浓厚氛围。

我国空间站 实验舱推进系统 首次试车成功

新华社西安8月17日电 (记者付瑞霖)记者从航天科技集团六院了解到，我国载人航天工程空间站实验舱推进系统首次全系统热试车，近日在该院801所取得成功。试车共进行了8道程序，覆盖了实验舱在轨的所有工作工况，并模拟了在轨可能出现的故障工况，验证了我国空间站推进系统设计方案的合理性、系统参数设置的正确性。

推进系统是实验舱的重要组成部分，它通过管路输送燃料至发动机，产生动力，用于实验舱的姿态和轨道控制，决定着实验舱在太空能否开展正常活动。实验舱上的36台发动机分成20个机组，4台轨控发动机用于调整实验舱的运行轨道，这样的动作，另外32台姿控发动机则用于调整实验舱的姿态，确保实验舱在预定轨道运行。

根据任务需要，实验舱至少要

老哈河畔播火人

记宁城县经济作物工作站站长李春峰

他是一个能人，是一部设施农业的活字典。这是农民兄弟对他的评价，也是对他最贴心的认可。他用30多年的实际行动，践行了一名基层农技推广工作者爱农村、爱农业、爱农民的赤子情怀。

参加工作30年，李春峰跑遍了赤峰市宁城县大部分村落和全部设施农业小区，熟悉每一块土地的肥力和设施农业种植情况。在田间地头，他积累了丰富的农技推广经验，和掌握了大量的第一手资料，为做好每项农技推广工作打下了坚实基础。

到植保站工作后，他充分发挥专业特长，带领站内人员因地制宜引进推广病虫害综合防治技术13项，低毒高效农药品种27个，每年挽回各种作物产量超过亿斤，宁城县植保站也多次被评为自治区基层先进单位。

1998年，组织任命李春峰任农技推广中心副主任兼农技推广站站长。他带领站内人员积极引进新品种、推广新技术，开展技术培训，粮

食产量逐年提高。到2005年，全县共引进推广粮食优良品种32个，适用新技术17项，全县年产量首次突破10亿斤大关，开启了全县农技推广工作新局面。

2006年，宁城县设施农业在各个乡镇如火如荼，渴望勤劳致富的农民，都想通过种植棚室蔬菜实现致富梦想。在这关键时刻，李春峰被任命宁城县经济作物工作站站长。他暗下决心，一定要打造宁城特色的设施农业的发展模式。为此，他多次带领技术人员和农户到山东省寿光等设施农业发达地区考察学习，并着手制定宁城县设施农业实施方案、技术方案和技术规程。

在工作中，他带领同事们在全县各个棚室小区，进行规划设计、技术培训和指导。如今，宁城县已经形成了独特的日光温室种植茬次和种植模式，种植规模、科技含量和种植效益位居全区首位，设施农业成为宁城县农民增收致富和产业脱贫首选产业，成为全自治区现代农业

发展的一面旗帜。在设施农业发展中，李春峰把农民当成亲兄弟，做他们的贴心人。他是全县第一个把自己的电话做成联系卡，免费发放到棚区农户手里的农技人员，在技术服务中，大棚区万亩番茄园区部分棚室出现药害，是李春峰及时指导挽回损失50多万元。到2016年末，全县设施蔬菜总量已经超过39万亩，全县农民人均收入增加到4100元，占农民人均可支配收入的45%，设施农业让农民过上了富裕的好日子。

在宁城县设施农业发展的新征程中，李春峰好像是一个神圣的播火者，洒下希望的种子，在老哈河两岸，让每一户村民都看到了乡村振兴和生活富裕的新希望。



国开行金融债首次登陆 股份制银行和农村金融机构

新华社北京8月17日电 (记者许晟)记者从国家开发银行获悉，17日，国开行新增交通银行、招商银行、浦发银行、兴业银行和顺德农商银行5家柜台债承销银行。这是国开行金融债首次登陆股份制商业银行和农村金融机

构。

据国开行介绍，自2014年发售首单柜台金融债以来，国开行一直致力于银行间债券市场柜台业务的市场培育，已累计向社会公众提供超过1400亿元的高信用等级标准化金融产品。



船儿归来鱼满舱

8月16日，渔民在巢湖市中埠镇巢湖岸边交易水产品。目前正值安徽巢湖毛鱼、银鱼捕捞期，巢湖沿湖渔民抓紧下湖捕捞。新华社发

●不慎将白振华购买的赛罕区苏力德街东达安苑小区地下车库的订金收据(收据号:0150338,金额:8万元)丢失,声明作废。

遗失声明